

**Отзыв научного руководителя на выпускную квалификационную работу обучающейся Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева Инжеваткиной Ксении Николаевны, выполненную по теме «Подготовка будущих педагогов к эффективному взаимодействию с обучающимися «поколения Z».**

Тему своего исследования «Подготовка будущих педагогов к эффективному взаимодействию с обучающимися «поколения Z» Ксения Николаевна выбрала в связи с тем, что разработкой данного вопроса занимается с 2016 года. Автор работы принимала участие в X международной научной конференции «Образование и социализация личности в современном обществе», проходившей в 2016 году.

Так же, Ксения Николаевна систематически участвовала в проводившихся на базе КГПУ им. В.П. Астафьева форумах студентов, аспирантов и молодых ученых «Молодежь и наука XXI века» в 2016, 2017, 2019 году и была награждена дипломами 2 и 3 степени. К настоящему времени автор имеет три опубликованных работы по теме исследования, в том числе одну, размещенную на платформе РИНЦ. Еще одна статья принята к публикации.

Тема выпускной квалификационной работы К.Н. Инжеваткиной видится нам актуальной, поскольку в последнее время многие методисты и педагоги отмечают то, что образ мышления и способы восприятия современного обучающегося школы значительно изменились. Данный факт вызывает ряд трудностей даже у опытных педагогов. Следовательно, будущие учителя могут сталкиваться с проблемами при осуществлении своей профессиональной деятельности, вызванные неготовностью к взаимодействию с современными школьниками, а так же незнанием их отличительных особенностей.

Первая глава работы посвящена рассмотрению требований, предъявляемых к участникам образовательного процесса в соответствии с основными нормативно-правовыми документами, а так же выявлению психолого-педагогических особенностей современного обучающегося.

Во второй главе работы дано обоснование необходимости подготовки студентов к организации эффективного взаимодействия с обучающимися «поколения Z», а также разработан тренинг, направленный на преодоление некоторых трудностей в процессе взаимодействия с современными школьниками.

Ценность и новизна данной работы нам видится в том, что Ксения Николаевна теоретически обосновала необходимость создания и разработки тренинга «Организация эффективного взаимодействия с обучающимися «поколения Z». Данный тренинг возможно использовать не только со студентами, обучающимися по направлению «педагогическое образование», но и с учителями школ.

Во время выполнения работы Ксения Николаевна проявила себя как грамотный исследователь, умеющий работать с литературой. К личным качествам обучающейся можно отнести трудолюбие, самостоятельность, настойчивость, к значимым профессиональным компетенциям - умение анализировать, обобщать и структурировать теоретический материал, формулировать выводы.

Выпускная квалификационная работа выполнена в достаточном объеме и удовлетворяет требованиям Положения о выпускной квалификационной работе бакалавра КГПУ им. В.П. Астафьева, и заслуживает высокой оценки.

Подпись С.А. Вахрушев  
Начальник общего отдела Г.И. Москина  
КГПУ им. В.П. Астафьева

Научный руководитель  
кандидат педагогических наук, доцент,

С.А. Вахрушев  
Вахрушев С.А.  
